Pracovní list   Fyzika 8
Změny skupenství
jméno:  

Zadání projektu – Změna skupenství
Časový plán:

Zadání projektu, přidělení funkcí, časový a pracovní plán – 
10. 12. 2018
Vlastní práce – 2 vyučovací hodiny 



…., …. ..

Test a odevzdání portfólií ke kontrole  



7. 1. 2019 

1. Hodnocení a sebehodnocení práce.
2. Pracovní list strana. 3 – To, co bych měl umět zpaměti

3. Pracovní list strana č. 4-6 Seznámení  s pojmy změn skupenství, výpočtem přijatého nebo předaného tepla při změně skupenství.   
Plán naší práce

1. vyučovací hodina :

2. vyučovací hodina :

3. vyučovací hodina :

Skupina a funkce:
vedoucí:
sestavuje plán, přiděluje práci, organizuje, soustředí a vyhodnocuje výsledky práce, je hodnocen za práci celé skupiny
zapisovatel:
Vyplňuje tabulky, vyhledává v učebnicích a na internetu, shání podklady, pracuje na pokusech 

Mluvčí:

Prezentuje práci skupiny, pracuje podle pokynů vedoucího skupiny
Pozorování při  pokusech nahlásí mluvčí každé skupiny během měření učiteli, tak aby se učitel mohl přesvědčit, že nedochází k chybnému zapojení a skupiny si utváří správné závěry.
Hodnocení a sebehodnocení

Jak se mi pracovalo ve skupině, jak jsem si plnil(a) přidělenou funkci? ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Co jsem pro úspěch projektu udělal(a) já __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Co nového jsem objevil(a), čemu rozumím ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Poznámky (co chci ještě sdělit) ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Co bych měl(a) znát: 

Těleso, látka, složení látek, molekula, atom, difúze, brownův pohyb, energie,  teplota, SKUPENSTVÍ
Základní východiska 
ZMĚNY PEVNÉ A KAPALNÉ LÁTKY:     
Nový slovníček pojmů:
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Skupenské teplo:
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Měrné skupenské teplo
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Názvy změny skupenství
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1) Zapiš do obrázku názvy změny skupenství ve směru šipek:
2)    Popiš fyzikální děje, k jakým dochází změnám:
A) Tání: ………………………………………… 
…………………………………………………………….………………..… 
…………………………………………………………….………………..… 
Změna objemu u ledu: 

B) Tuhnutí :………………………………………… 
………………………………………………………….……………………… 
…………………………………………………………….………………..… 
Změna objemu u vody: 

C) Vypařování :………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………….………………..… 
Změna objemu: 

D) Var :………………………………………… 

………………………………………………………………..………………… 
…………………………………………………………….………………..… 
Změna objemu: 

E) Kapalnění :………………………………………… 

……………………………………………………………..…………………… 
…………………………………………………………….………………..… 
Změna objemu: 

F) Sublimace, desublimace………………………………………… 
…………………………………………………………………………………
…………………………………………………………….………………..… 
3) Doplň na místa čárek  v obrázku správné názvy
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………………………………………………………… …………………………………………………………

4) Pozoruj pokus s táním ledu na katedře.  Narýsuj si tabulku pro zápis teploty a času. Průběžné zapisuj hodnoty společného měření času a teploty. Zapsané údaje zaznamenej do grafu.

Výpočet TEPLA
teplo přijaté - těleso získá energii
teplo odevzdané - těleso odevzdá energii 
Teplo závisí na: a) teplotním rozdílu  ( t  -  t0 )
                                     
t   - výsledná teplota
                                              
t0 - počáteční teplota
                        b) na hmotnosti
                        c) na materiálu

Měrná tepelná kapacita látky
měrná tepelná kapacita vody  c = 4,2    kJ     
                                                     kgOC
Měrné  skupenské teplo
skupenské teplo varu vody

lv = 2260 kJ/kg
skupenské teplo tání vody

lt = 334 kJ/kg

5) Kolik tepla budeš potřebovat k roztání  2 kg ledu studeného O °C a ohřevu vzniklé vody na teplotu 90°C?

m …
t0  ….

t  ….
c ….
lt….

Q ….
Vypracuj na samostatný list příklady z učebnice:  

O 87/ 4, 5, 

U 87/ 3, 4,  

96/10, 14

Pístové motory
Motory se podle způsobu zapálení pohonné směsi dělí na ……………….. a ……………….

Zážehové motory mají …………… Vznětové motory svíčku ………………….. Jako palivo se u zážehových motorů používá …………. a u vznětových motorů ……………..

Popiš čtyřdobý zážehový pístový motor na obrázku:


Popiš podle obrázku 4 doby čtyřdobého pístového zážehového spalovacího motoru:

1. doba – 

2. doba – 

3. doba – 

4. doba – 

Popiš dvoudobý zážehový motor a jeho pracovní cyklus:


1. doba - 

2. doba - 
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